

芝加哥百年慶年會暨美加旅遊紀行（二）

時間：2017年6月29日(星期四)~7月9日(星期日)

地點：美國芝加哥

文：第一副總監 李盛季(榮成) 圖：副總編輯 陳玉助(宏源)

五、任務完成、開始輕鬆的學習參觀之旅

結束四天芝加哥行程 7/3 早上在遊覽車上，賴榮譽副總監戲稱戴淑珠主席終於露出了笑容，其實我們理解戴主席肩負帶團重任，又需兼顧同行團員起居，年會正式活動結束，後續皆為旅遊行程緊繃的心情得以卸下，當然笑咪咪了！一路直奔底特律的汽車博物館，底特律為世界最大汽車生產地之一，館內主要介紹美國的汽車史，我們除了看到早期的蒸汽車(所謂無馬之馬車)更看到見證歷史的林肯總統禮車，甘迺迪總統於達拉斯遇刺時的座車，其他各式汽車、火車、早期的飛機、古董機器、巨大無比的輪機甚至樂器、傢俱、槍械，無不記載著美國的興盛史，亨利福特在工業革命和汽車發展史上可說居功厥偉。在美國國慶的當天，代表團從底特律前往加拿大參觀世界七大奇景之尼加拉瀑布，沿途公路筆直，一望無際，讓人有四野蒼茫的感覺，美加幅員之遼闊，可見一斑。進入加拿大後先至萊利酒莊參觀，其週邊花木扶疏，綠樹成蔭，隱然有世外桃源之風情，經酒莊解說員安排品嚐冰酒，並述其釀造之難能可貴，團員們此時努力採購，又不免瘦了荷包，肥了行囊，車行至尼加拉湖邊小鎮，終於造訪了這世界奇景—尼加拉瀑布，此瀑布係密西根湖匯集伊利湖的水流傾入加拿大安大略湖，因地形高低落差形成波瀾壯闊，澎湃的湖水以萬馬奔騰之姿奔流而下，濺起浩瀚的水氣，彷彿身處雲煙飄邈之中，另外氣勢磅礴的馬蹄瀑布，遊船駛近壯闊的水幕，傾洩而下的湖水，讓穿上雨衣的我們全身濕透，但沁涼的水花讓大家暑氣全消，直覺得不虛此行。下船之後徜徉在這有 300 年歷史的美麗小鎮，林木蒼鬱，碧草如茵，漫步街頭心曠神怡，悠然自得，自覺好似「羲皇上人」一般。晚間入住希爾頓飯店，眼前街景，燈火通明，五光十色，遠處瀑布映著月光猶如白色匹練，煞是好看，10 點後煙火齊放，照亮了夜空，原來是為了美國國慶而施放。此刻美景還真讓人捨不得上床呢！

短暫的尼加拉瀑布行程結束，7月5日早上跨界回到瀑布的源頭美國的公羊島，由此地觀賞瀑布又是另外一番景緻，看著匯集的湖水，直角式的奔流至下游，站在圍欄旁，湍急的水流近在咫尺，幾乎觸手可及，導遊開了玩笑，千百年來有許多人為創造歷史一躍而下，生還者幾稀，奉勸諸君不要輕易嘗試，引起團員們哄堂大笑，下午參觀紐約北部僅有數萬人的小城—康寧市，它是名聞遐邇的康寧公司，以製造耐熱玻璃馳名世界，造就地方許多就業機會，故以公司為其市名，可見其對當地經濟民生之重要性。此時採購團繼續攻城掠地毫不手軟，也都大有斬獲。緊接著驅車前往世界權力中心，美國首都—華盛頓，這段路程為長途拉車，抵達已近 10 點，天空飄著細雨，隨即入住飯店。

六、雨中的華盛頓 DC 行程

天公不作美，早上參觀華盛頓 DC 時下著雨，但入寶山豈可空手而回，車行至林肯紀念堂廣場，不畏大雨，獅友紛紛下車瞻仰。華盛頓紀念碑位於摩爾區中央廣場，以其為中軸，林肯紀念堂和國會大廈東西遙遙相望，傑佛遜紀念堂和白宮又分據南北，林肯紀念堂兩旁為韓戰紀念碑和越戰紀念碑，這兩碑皆具有其歷史意義，戰爭與和平永遠是無解的糾葛，碑文發人深省，警世意義甚重。

因雨的關係，僅能走馬看花，兩座紀念堂皆為仿希臘式建築，古意盎然，沒有太多的圖騰，僅有兩位偉人的座像，牆上鏤刻敘述著美國二百餘年歷史與他們對這國家作出的巨大貢獻。最後車行至白宮前數條街下車，雨中只能從遠處眺望這美國最高權力中心，極目望去這棟舉世聞名的白色建築物深邃宏敞，兩夏重禁，警衛森嚴，有如銅牆鐵壁，電影裡常常有人靠近示威或攻擊白宮，我想還是戲劇情節居多吧！

在雨中繼續前往美國的古都—費城，其為美國革命發祥地，保存著自由鐘、獨立宮、富蘭克林故居等有許多光榮歷史的名勝古蹟。一行安步當車瀏覽巡禮，接著我們趕往此次行程的最後一站—紐約。

七、參觀世界經濟中心-紐約

大蘋果—紐約，以滂沱大雨迎接我們，今早前往以 911 遺址區新建地標—世界貿易中心一號大樓參觀，雨中仰望，雲霧繚繞，插入天際，經過安檢搭乘高速電梯直達 102 層僅需 50 秒，本想由此俯瞰紐約市區，但窗外一片迷濛，只聽到雨水

拍打著厚重帷幕玻璃的聲響，實無法體會瓊樓玉宇，高處不勝寒之感，只得匆匆下樓，來到世貿遺址(911 Memorial)的地上，但見一方型紀念水池，牆上刻有 2982 位罹難者姓名，發人深省。大雨稍霽，導遊帶著我們步行至世界金融中心—華爾街(WALL.S.T)，原以為應是崇閣廣廈，豈料僅是不甚起眼的大樓卻執全世界金融之牛耳，讓人望之興歎，遠望街的盡頭，現代建築中發現建於 1697 年的「三一教堂」古樸莊嚴，高達 26 公尺的尖塔，不但顯目更令人肅然起敬，接著繞至舉世聞名的金牛銅雕，大家爭相摩娑其身合影留念，心裏或有期待股票天天牛市吧！

前往南街海港搭乘遊船的途中又下起傾盆大雨，在雨中繞行紐約港，近距離觀賞著從 1876 年即矗立在紐約港口的自由女神像，歷經一百餘年屹立不搖，象徵美國自由民主的立國精神，也是紐約最佳地標。一群人如落湯雞般回到車上，司機先生告訴我們午後即將放晴，大家不禁雀躍起來，中午來到時代廣場，放眼望去一棟棟大樓櫛次鱗比，錯落有致，巨型的 LED 廣告，變化萬千，令人目眩神迷，中餐位於廣場之 HARD ROCK 懷舊餐廳，其內陳列大量吉他、服裝甚至重型機車，雖年代久遠但工法精美絕倫，令人發思古之幽情。餐點亦具美式風格，同桌張榮水、翁友明獅兄偕其夫人同遊伉儷情深，雖年逾古稀但身體硬朗，量宏健啖，絲毫不輸給年青人，且個性爽朗，勤於任事，依然積極參與區務擔任要職，此所謂“七十懸車、八十杖朝”是也，參加獅子會果真老當益壯，有志者盍興乎來。餐畢車行至洛克斐勒中心，導遊宣佈第五大道在即，採購軍團早已躍躍欲試，絕不放過展現經濟實力機會，這條集全世界最奢華時尚的街道，可說五方輻輳，肩摩轂擊，不但名媛、雅痞雲集，各國人士暢遊紐約，此地可說是朝聖和最佳敗金之處。

趁著空檔跟著導遊到洛克斐勒中心地下室品嚐著名的“藍瓶咖啡”聽其述說洛氏於 30 年代獨具慧眼，在此建構了以其為名共 19 棟大樓的都市計劃，當時美國政府為了防止其壟斷商業，還祭出「反托拉斯法」制約，但洛氏依然以宏觀態度，繼續擘劃此一長治久安，振興經濟的方案，繼而帶動大蕭條後美國經濟之復甦，其功不言可喻。斯人已逝，撫今追昔，能不敬佩其高瞻遠矚乎？而現今台灣類此人士安在？

八、帶著滿滿的收穫返回台灣

帶著滿心歡喜和豐富的行囊，大伙兒驅車前往甘迺迪機場，轉眼間 10 天的行程即將結束，獅友雖然歷經舟車勞頓，但這趟芝加哥年會和美東行，讓我們心更緊密的凝結一起，對於國際獅子會的認識更加深了一層，再度長途飛行，我們於 7 月 9 日凌晨安全抵達了桃園機場，獅友們彼此離情依依，互道珍重後都平安回到溫暖的家。

後記：此次旅程感謝榮譽團長莊前總裁、賴清雄、陳淑貞榮譽副總監、副團長李素華榮譽副總監、宏田財務長，戴主席、林慧總幹事率領的區內閣團隊和全體團員，其間雖稍有波折，但瑕不掩瑜，每一位獅友、寶眷都能和衷共濟，圓滿達成任務，誠屬不易，期待明年拉斯維加斯再見！